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Megjeleli hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kladóhiratal :
•átorsljaejhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Negyvenötödik évfolyam.

Előfizetés! ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kér. 

negyedévre 8.60 korona.
-— Egyes szám ára 10 fillér. ——

Kéziratokat nem adnnk vissza.

lylltlérben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HIBLAP.

fl vármegye újéve.
— jan. 3. *

nden évben szokásos új­
évi tisztelgések és üdvözlések 
ezidén is azzal a melegséggel 
folytak le, mely e vármegye 
tisztviselőinek és vezetőinek, úgy­
szintén a megye területén működő 
állami hivataloknak oly harmo­
nikus együttműködését jellemzi; 
azonban az ünnepség keretei ez­
úttal kitágultak s mintegy na­
gyobb jelentőséget nyertek, révén 
azoknak az érdekes nyilatkoza- 
toknak, melyek ez alkalommal 
elhangzottak.

Mozgalmas eseményekben gaz­
dag esztendeje volt az 1913. év 
Zempténvármegyének. Az elemi 
és közegészségügyi csapások 
próbára tették a vármegye tiszt­
viselőinek egész agilitását, a fel­
merült közéleti kérdések nem 
egyszer lázbahozták a, vármegye 
egész közönségét. Jelentőséges, 
sorsfordulattal biztató korszaknak 

_ Ígérkezik az 191*. év is, még 
Jpeiisr különösen a vármegyékre 
’nézve, melyekben a közigazgatás 
államosításának rendkívüli fontos­
ságú reformja küszöbön áll. így 
igazán érthető, ha e két fontos 

j korszak határkövénél egy kissé 
; hosszasabban megállapodtak az 
j ünneplők s ha különösen Mecz- 
17ier Gyula főispán az ő újévi

inbeszédében egy nagyobb szabás 
visszatekintést s másrészt a jö 
vöre nézve is érdekesebb nyilat . 
kozatokat tett. A főispánnak ez 
a beszéde, — mely formai szem­
pontból is jelentős magaslaton 
állott, — különösen kiemelte az 
idei üdvözléseket a szokásos ke­
retekből. Az újévi tisztelgések 
lefolyását és a főispán beszédét 
a következőkben ismertetjük:

A vármegyei tisztikar 27m- 
ránszky László főjegyző vezeté­
sével gyűlt össze, hogy szeretett 
vezére, Dókus Gyula alispán előtt 
az újévi jó kivánatokat tolmá­
csolva megjelenjék. Az alispánnál 
nagy melegséggel lefolyt üdvöz­
lés után Dókus Gyula állott a 
tisztikar élére s vezette át Mecz- 
ner Gyula főispánhoz, kinél ek­
kor már a vármegye székhelyén 
működő összes állami hivatalok 
személyzete is majdnem kivétel 
nélkül megjelent a hivatalfőnö­
kök vezetése alatt, hogy jó k . 
vánatait tolmácsolja. A vármegyk 
tisztikar megjelenése után s mi­
után Dókus Gyula alispán meleg 
szavakkal irta le az üdvözlők 
érzelmeit, a főispán a következő 
beszédet mondotta:

Kedves (Barátaim!
Köszönöm, hogy eljöttetek 

jókivánataitokat kifejezni. A le­

4 2EMPLE1UARCAJA. 
Karácsonyi história.
(Gyermekekről—felnőtteknek.)

Irta: Juhász Jenő.

Mikor már minden gyertya égett és 
a játékok, ajándékok is mind rendbe 
voltak rakva a fa körül, a papa meg­
rázta a kis ezüst csengőt.

A gondosan mosdatott, gondosan 
fésült, hosszú hajú szőke fiúcska kipi­
rult arccal futott be a szalonba. Leg­
először az ablak felé fordult. Szerette 
volna látni, mint száll el rajta Isten an­
gyala, aki a karácsonyfát hozta.

De mire odaért, az angyalnak már 
nyoma se volt. A fa, — a Jézuska sze- 
retetérői szóló ékes, fényes megfogha- 
tóság szerencsére ott maradt..

Ott állott a kályha előtt, cukrok­
kal, üvegcsillagokkal, színes láncokkal, 
arany diókkal gazdagon, cicomásán s 
a színes gyertyácskák tündöklése csu­
dálatos sok szinü fénybe vonta, meg- 
sokasitotta pompáját.

A gyerek lábacskái elbüvölten gyö­
kereztek meg a küszöbön. Szemei tágra 
nyíltak, kicsi száját eltátotta, szent ma­

gafeledéssel bámult a cifra gyertyacsil­
lagokba.

A nagy csodálkozás egészen meg- 
büvölte, megbénította; a szép mesepók­
háló, melyet a hagyományok és a gon­
dos szülői kezek olyan garmadásan 
aggattak erre a fára, teljesen lebilin­
cselték gondolatait. Még a fa alatt fel­
halmozott játékokat se vette észre.

A kedélyes familiáris társaság a 
jó mama, a szeszélyes papa, a jólelkü, 
kövér és erősen vérbő nagybácsi, 
meg a többi vendég mosolyogva nézték 
egy darabig a kis legényt, azután meg- 
sokalva, hogy a Jézuska fája igy elvonja 
tőlük, meg a papa, mama, Lajos bácsi­
vette játékoktól, kézenfogva odatusz­
kolták a hintalóhoz, a kis vasúthoz’, a 
pojáchoz, fejére adták a kis papircsá- 
kót, oldalára övezték a pakfonkardot.

A gyerek tűrte, hogy húzogassák 
ide-oda, nézegette a kezébe adott játé­
kokat, de nem látta őket.

Szeme előtt mindig csak a fa le­
begett. A fa ezer csillogó csecsebecsé­
jével, csodálatos eredetével. A faló, a 
pléh pojác, melyekkel máskor úgy el­
tud beszélgetni az ilyen gyermekember, 
most csak hideg tárgyak voltak a ke­
zében.

A mama meg a bácsi leguggoltak 
mellé, lógatták a hinlalovat, felhúzták 
a kis vasút óramüvét: Nézd ezt a pej-

Hlrdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden eső el6e 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
d balhetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték ssertnt egy négyese* 
centim, után 8 till. — Állandó hirdeté­

seknél árkedveimóny.

folyt esztendő sok viszontagság­
gal volt terhes; a háborús ve­
szély, kolera, pártviszályok, ál­
datlan politikai küzdelmek, a 
pénzügyi nehézségek sanyargatták 
hazánkat. Mindezeket még tetőz­
ték az elerhi csapások, melyek 
különösen vármegyénket s váro­
sunkat is meglátogatták, úgy, 
hogy szinte a megélhetést is ké­
tessé tették.

Adjunk a jó Istennek hálát, 
hogy ennyi sok baj között meg­
tartott és megtartotta lelkűnkben 
a hitet és reményt, hogy az ő 
segítségével, erős elhatározással, 
munkával és szorgalommal még 
helyrehozhatjuk a szenvedett vesz­
teségeket.

Ezekben a lezajlott nehéz 
időkben a vármegye tisztikara 
emberül állotta meg a helyét de­
rék alispánjának vezetése alatt 
mindnyájatok lelkes közremükö 
désóvel. Különösen az árvízve­
szély s a kolera elhárításával el­
ismerést s érdemeket szerezte- 
tetek magatoknak s általán a 
közigazgatás minden ágában oda­
adó szorgalommal, munkássággal 
teljesítettétek kötelcsségtekek

A beköszöntő újév nagy át­
alakulással néz reánk, különösen 
rátok, a közigazgatás napszámo­
saira: a munkába vett államosí­
tással.

Erős hitem, hogy ez egyéni­
leg javatokra fog szolgálni. Adja 
Isten, hogy a közigazgatás szem

pontjából is teljesüljenek a hozzá- M- 
fűzött remények s várakozások.

Mesebeszéd az, hogy áthelye- ^ 
zések által bizonytalan jövőnek 
vagy épen politikai üldözésnek *-
lenne, vagy lehetne valaki ki- 6e
téve. A magyar közigazgatás ál- j* 
lamositása nem lehet a Bach-féle 
abszolút korszak utánzata. Ellen­
keznék ez magával a magyar l~

természettel. A magyar tisztviselő e
sohasem lesz a vármegyénk nagy 3-
szülöttje, Kazinczy Gábor által J»
186 i-kl hires országgyűlési be-JKnél» 
szédében oly találóan jellemzett 
ex offó születő, büróban élő és ^t. 
akták közé temetkező beamter- 
sereg; az mindig csak a nép vó- *
rébői való vér lesz, mely vízzé *
nem fog változni soha. |

Különben alig képzelhető el 
oly alkotmányos magyar kormány, 
amely egy költözködő, vándor .
beamter-haddal szállj a meg az 
országot; mert saját legjobb ér­
dekéből is mindig olyanokat kell 
alkalmaznia, kik ismerik a népet, 
annak jellemét és szokásait s igy 
a népre befolyással bírhatnak.
És épen azért ki vaq zárva az,
I ___ 1 * , wv- 1*
uugy oarmeíy magy^. a ormány 
idegen hivatalnokok alkalmazásá­
val megnehezítse magának a 
néppel való összeköttetését és 
befolyását. De minden bizonnyal 
arról is lesz gondoskodva, hogy 
megfelelő szolgálati pragmatika 
által a hivatását betöltő tisztviselő 
indokolatlan zaklatásnak vagy

kót, — ez aztán a nagyszerű paripa, — 
ez a kis vasút is gyönyörű mi ? — No 
mi az, hát nem örülsz ?

A gyerek szemei még mindig csak 
a fát keresték, csak úgy gépiesen felelt 
a kérdésekre: Szép, — örülök.

A papa gondos, számitó, hideg 
ember; észrevette, hogy a gyertyácskák 
lassan lefele olvadoznak, hát egy hosz- 
szu bot hegyére erősített, kivájt burgo­
nyát kezdett nyomogatni rájuk. Szag­
gatta a mesefáról a csillagot.

A kisfiú nyugtalanul, félénken meg­
szólalt :

— Miért oltják el a gyertyákat?
A felnőttek készen voltak a ma­

gyarázattal :
— Mert elégnek és meggyujtják a 

fát, meg a szép papiros-láncokat.
— Hát miért hozott a Jézuska 

olyan gyertyát, ami elég és olyan fát, 
ami meggyül ? Nem voltam elég jó?

— Csacsika — szólt a mama, — 
minden gyertya elég és minden fa 
meggyül.

De ez a gyereket nem nyugtatta
meg.

— Nem, nem mamuska. A Jézus­
kának van olyan fája, amelyik meg nem 
gyűl és olyan gyertyája, ami el nem ég. 
Hiszen ő mindent tud, neki mindene 
van. Nem, a Jézuska nem szeret engem.

— Nézd csak Lacika — lelkese­

dett a bácsi egy gummilaptával, moz­
gatható göndör kutyát táncoltatva. — 
Hopla, hopla! — Azzal maga is neki 
billent az ugrándozásnak, amin az egész 
társaság vidáman k xagott, csak Lacika 
nem.

Lacika szomor ^ maradt és elszon­
tyolodva bámulta a karácsonyfát, amely 
most sötéten állt a ’átékok felett, mint 
az előbbi nagy, égi ragyogás szegény 
árnyéka.

Csalódottan, áhitatavesztett kíván­
csisággal vizsgálta a még füstölgő félig 
leégett gyertyácskákat és öreges resig- 
nációval mondta: Jézuska ezeket a 
gyertyácskákat nem az égből hozta.

A mama megpróbálta bizonyítgatni 
a gyertyácskák égi eredetét, de Lacika 
nem engedett:

— Ilyen gyertyát kapni Bilanovics- 
nál is.

A társaság csendesen mosolygott 
a megjegyzés felett, a bácsi pedig ha- 
hotázva kiabálta: Ebadta kölyke, vic- 
ispán lesz belőled.

Aznap éjszaka nyugtalanul aludt a 
kis vicispán. A paplant minduntalan 
lerúgta magáról és nyöszörgőit álmá­
ban. — A mama aggodalmaskodott is 
miatta, de a papa egyszerű magyará­
zatot talált: Mondtam, hogy ne adjatok 
neki mákos bobájkát vacsorára. Nem 
való az gyereknek.

FOLENAI OGYVIZ!
Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorbaj és kőszvóny ellen. Kitűnő izü, 
igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fróccs.

- ~ "" Megrendelhető a* uradalmi ásványvizek kezességénél Ssolyván,Kapható mindenütt.

I<apunk mai száma 6 oldal*
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épen politikai üldözésnek ne le­
hessen kitéve.

Megelégedéssel tekinthetünk ar­
ra hogy az alkotmányos élet lassan- 
lassan rendes medrébe tér vissza 
a általán a politikai életben jobb 
fejlődést várhatunk és megnyug­
tathat azon gondolat is, hogy ve­
zető férfiaink elvégre is meg 
fogják találni az utat az ország 
s a nemzet érdekében az általá­
nosan óhajtott béke létesítésére.

Részemről célomul tekintem, 
hogy vármegyénkben a békét 
munkáljam s ez irányban számo­
lok szives támogatástokra. Ami­
dőn megköszönöm a letűnt év­
ben is tapasztalt támogatásotokat, 
biztosítani kívánlak mindnyájato­
kat irányotokban érzett őszinte

jóindulatomról s arról, hogy a
mit szerénységemben megtehetek, 
mindent megteszek jogos érde­
keitek támogatására.

Hozzon szebb időket az uj 
esztendő szegény magyar ha 
zánkra, nemzetünkre, áldjon meg 
az Isten mindnyájatokat egész­
séggel, erővel, szerencsével, meg­
elégedéssel s kiknek családjai­
tok vannak, családi boldogsággal.

Imádkozzunk Istenhez, hogy 
tartsa meg sokáig jóságos Öreg 
királyunkat, hogy lelhesse ő is 
népe boldogságán örömét s adjon 
szebb jövendőt Árpád nemzeté­
nek. Isten áldjon meg benneteket.

A főispán beszédét mely nagy 
hatást tett a jelenvoltakra, élén­
ken megéljenezték.

AZ AMERIKAI LAZ.
«

Növekszik a kivándorlók száma. Mun­
kában a kivándorlási ügynökök. —

Ünnepi hangulatok után vagyunk. 
Kialudt gyertyahamvak a szeretet 
fáin és elhunyó ájtatosságok. A Mes­
siás megszületett s angyalok szár­
nyán szállott, az ige: Dicsőség az Is­
tennek s békesség nektek emberek.

Közel kétezer óv óta az igék szá­
zai változtak. Nyughatatlan eszmék 
és vágyak, vórtrontó összeroppantá- 
sok és feltámadások a századok ne­
héz terén, a Glóbuson. Szegény ma­
gyarok társadalma sem kivétel s a 
századok harca itt is vájt és marcan­
golt mély sebeket.

Es a magyar társadalom legújabb 
igéi között ott halljuk a megmenté­
sét a magyar földművelőnek s ott
olvassun. a szép s^uzaioKat a áiinisz- 
terirendeletek soraiban: szervezkedni 
kell a kivándorlás meggátolására.

Ám a szózatok még eddig hiába 
döngetik a levegőeget, a dollárcsen- 
gós szebben biztat minden harsonás 
mentési akciónál.

A kivándorlás lázában sorvadnak 
a magyar földművesek rendjei, odaát 
az újvilágban százezrek tanulják fe­
lejteni a magyar hazát. A Mister Ma­
gyar Miskák száma megnövekedett, 
mig otthon állandó a panasz, hogy 
egyre kevesbedik a munkáskéz.

Munkában az ügynökök.
A kivándorlási ügynökök újból 

hozzáfogtak lelketlen és gálád mun­

kájukhoz és Zemplénvármegyét is el­
árasztják kivándorlásra csábítgató 
prospektusokkal. Útirányokat külde­
nek széjjel, amelyekben megmagya­
rázzák, hogy miképpen juthatnak az 
újvilágba azok, akik védkötelezettsé- 
gük miatt nem kapnak útlevelet.

Az egyik körlevél, melyet mos­
tanában alkalmunk volt olvasni, a 
melyben a ravasz ügynök megígéri a 
veszélytelen transzportálást, a követ­
kezőképpen hangzik:

Kérem olvasni!
Útlevél nélkül lehet könnyen 

hozzám utazni, ha az ember tudja, 
hogy hol kell kikerülni a határ- 

-fendőri vizsgálatot. Vasúton nem 
lehet elkerülni, azért kell előbb oly 
vonalon közel utazni a határhoz, 
ahol vizsgálat nincs és azután V 
vagy 2 órát gyalog kell menni.

Ha nekem 20 korona előleget 
küld, Írjon csak annyit, hogy Arae 
rikába kiván u’azni es útlevele 
nincs. Erre azonnal küldök euj 
tér; épet, melyen Önnek az utjá: 
külön ver>s vonallal ki fogom je­
lölni és 4 oldalas levélen el lesz 
magyarázva az utazás, legyváltás, 
átszállás, oly érteim -sen, hogy az 
szerint olyan mber is el tud hoz­
zam biztosan tévedés nélkül utazni, 
aki sohse járt vasúton. — Mivel 
mindez titok, nem szabad[elárulni

és természetes dolog az is, hogy 
senkinek sem küldök ilyen utasí­
tást, amig előleget nem küld. Hajó 
megy minden héten szerdán gyors- 
hajó, a hajójegy 200 korona. Hely- 
és hajóválasztást, bízza rám, en azt 
akarom, hogy On jól utazz0T}.^ 
másokat is hozzam rekomendaljon.

As utbaigasltás.

Amikor az áldozatjelölt lépre- 
ment és beküldte a 20 koronát, ak­
kor a következő útbaigazítást kapja .

Mivel útlevele nincsen, úgy kell 
utazni, mint ahogy itt le van írva. 
Pesten a keleti pályaudvaron jegyet 
váltanak Komáromba, ott át kell men­
ni gyalog a DunahidonUj kontáromba 
és jegyet váltani DunaszerdahelyrG, 
onnan mindjárt tovább menni egy 
állomást a vasút mentén Csallóköz- 
abonyba, ott jegyet váltanak Püspö­
kibe, onnan ismét gyalog mennek be 

' Pozsonyujvárosba és ott folytatják az 
utat gyalog a Dunaparton a Dévényig 
és Dévény felett kompon, vagy csó- 
nokon, vagy a hídon átkelni a March 
folyón, mert az képezi a magyar ha­
tárt. Ott aztán felmennek az állo­
másra Marchegba, Marchegba jegyet 
váltanak Genzendorfba (Gánsendorf) 
onnan másikat Bodenbachba, onnan 
harmadikat Hamburgba, csak evvel a 
harmadik jegygyei szállnak át egy­
szer Leipcig állomáson. Mihelyt a 
March-folyó túlsó partján vannak, 
már teljesen szabadok, nem gátol­
hatja tovább sem csendőr, sem rendőr. 
Pesten, Komáromba, Ujkomárom, Du- 
naszerdahely, Csallóközabonyba az 
állomási épületbe, vagy közelébb ücsö­
rögni nem szabad. Meg keli tudni 
mikor indul a vonat és csak 5 perc­
cel az indulás előtt kell bemenni je­
gyet váltani. A kalauzokkal nem fe­
csegni, hanem tenni mintha aludná­
nak, vagy be volnának csípve.

Egyéb tudnivalók
a elme annak a hangzatos nyomtat­
ványnak, amely félig megfőzött em­

lőért teljesen leveszi a lábáról. A je­
les ügynök Világcsoda alcímmel adja 
tudomására, hogy ő kilenc emeletes 
hajókon szállítja áldozatait, amelye­
ken már naponta friss lapot olvashat. 
Csak példánynak emlői az eyyik cso­
dát, a Kai serin Viktória hajót. Étry 
ilyen hajó 4000 -zemelyt fótiad ma 
1/aba és azonfelül meg 25,000 tonna, 
vagyis annyi mint 2500 vasúti ko 
csira való rakományt visz és maya 
a szo'gálatot tevő nép 600 főből á l.

Vau rajta villanyos személyfel­
vonó az első emeletről a 9 ik eme- 
1 -tv , az'án egy villanyos tengeralatti 
harangjező, villanyos vőá-itas és 
gáztutés, valamint g^pszellőztetők a 
szobákban, melyben az utasok tanyáz­
nak. Á t-tlaban a főgond csakis arra
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van fordítva, hogy az utasnak kél 
nyelmes és kellemes legyen az utal 
zása és a lehető legiobb egészségbe! 
érkezzen Amerikába, ami különbéi] 
minden embernek az első gondja.

Karleberg ur.
Mindezt Karlsberg B. ur ígéri] 

aki Hamburgban lakik. A legszédü 
letesebb Ígéretekkel vannak teli nyomj 
tatványai és körlevelei. Az csak te 
mészetes, hogy főfcrgalmát itt cső 
náija ez a kiváló ember, mert hiszeij 
a magyarnál hiszékenyebb jószágo; 
sehol sem találhat. Hazánkfiai legna 
gyobb részének elegendő néhány csií 
lógó ígéret és akkor vakon belero; 
bánnák a züllésbe és romlásba, A 
legfélelmetesebb nyomorúságba s rend j 
szerint csak akkor veszi ezt eszre, 
mikor már nem tud segíteni rajta.

Rendőri riportok.

Vékey Elemér kihallgatása, flzer.

dán kísértette at a kassai rendőr-1 
kapitányság Vékey Elemért, a rab­
lással vádolt elzüllött urifiut Ujhelybe, 
Az itteni rendőrség kihallgatta Yé 
keyt, aki a Némahegyi rablás rész 
létéit a következőkben adta elő 
„Kissé ittas voltam, mikor betérteal 
a Némahegyi korcsmába, ahová e; 
iváson kívül semmi más szándét 
nem vezetett. Pálinkát rendeltem t| 
beszédbe ereszkedtem a korcsmán 
feleségével, Bleuer Dávidnéval. aki 
elmondotta, hogy férje gyakorlatot! 
van. Közben megiátam a korcsmáról 
téli kabátját és tréfából fölvettecl 
magamra. Ekkor még nem volt szári 
dékomban azt el is vinni s mikor i| 
koresmárosné felszólított, hogy ves­
sem le, csak kötekedtem vele, mik] 
azt mondtam, hogy jó lesz az neken 
s a korcsmárosnak úgy sincs szökj 
sége rá, mert a császár adott neki 
kabátot. Bleuerné erre nekem támadj 
legazemberezett és mindennek I 
vezeti. *Dühbe jöttem és bOtomdiif 
felé úiötiem, majd mikor az ágyba 
fekvő öregasszonyhoz szalad', utáni 
mentem és rá akartam ütni, az üté| 
azonban célt tévesztett s az öre$ 
es<zonyt érte, akinek a feje vérezrj 
kezdett.. Ez annyira megrémített, bőgj 
eldobva botomat, futásnak eredtem 
bujdostam egészen addig, mig a fej 
uyódt csendőrség el nem fogott " áél 
key vallomásával ellentétben állami 
a sértettek vallomásai, melyek soil 
kai súlyosabb színezetben tünteti 
fel a do!got. Vékeyt á'kisérték aj 
ü^yé-zség fogházába, ahol vizsgálat 
fogoly lesz mindaddig, mig ügye táj 
gyaiás alá nem kerül.

Másnap délután ismerős gyerekek 
jöttek látogatóba Lacikához.

Két kislány, Gitta és Csöpp, egy 
ötéves fiúcska és Pista.

Ez a Pista volt közöttük a legna­
gyobb, de kilenc éves kora és harma­
dik elemista létére szeretett még elját­
szani a falóval, fakarddal. Persze egész 
másképen, mint a többi gyerekek. — 
Mindent szétszedett, kifúrt, eltört, a fa­
lóval vasutat játszott, a kisvasút kémé­
nyével kihúzta a paprikajancsi fogait, a 
gummilaptára ucráló kis kutyáról le­
vágta a gummilaptát és vizet tecsken- 
dezett vele a vaskályhára.

A gyerekek persze nagyon szeret­
ték és bámulták borzasztó felvilágoso- 
dottságát. Az alakja is imponált nekik. 
Hirtelen nőtt kamasz volt, kezei, lábai 
otrombán nyúltak ki a kinőtt ruhából.
És mindennek neki csetlett-botlott. — 
Igaza volt Laci bácsinak, mikor azt 
mondta rá: Istenem, hogy nőnek ezek 
a gyerekek, ez a Pista már kész férfi.

Lacika azzal a bámuló, szórakozott 
nézéssel fogadta kis pajtásait, amelylyel 
előtte való nap az elsötétült karácsonyfa 
előtt állott.

Olyan volt, mintha valamin gon­
dolkoznék. Mikor aztán a katonásdi és 
lovacskázás véget értek és a mama az 
uzsonnát készítette, összegyűjtötte a I

vendégeit a gyerekszoba egyik ablak­
mélyedésébe és komolyan kérdezte:

— A ti apátok is eloltotta a kará­
csonyfán a gyertyákat?

— Igen.
— Gyerekek, én mondok valamit 

— súgta titokzatosan, — Jézuska a 
gyertyát Bilanovicsnál veszi.

Az apróságok megrebbentek, ijedt 
szemekkel néztek Lacikára, mintha va­
lami nagy szentségtörésnek lennének 
tanul.

A harmadikos azonban nevetett.
— Hát te azt hitted, hogy Jézuska 

hozza a fát ?
A gyerekek szégyelték bevallani, 

hogy ők bizony azt hitték, hát csak 
néma tisztelettel néztek az okos Pistára.

tott be a mama s az apróságok egy 
mást biztatva, tologatva bevonultak az 
ebédlőbe, ahol a kávé, friss kalács, 
befőtt gyümölcs és diós-mákos várta 
őket. De csak a Pistának volt jó étvágya.

Ő becsepegtette befőtlével az asz­
talkendőt, bemázolta vele a ruháját, 
széles piros arcát, gyürte-gyömöszölte 
magába a kalácsot, a diós-mákost, amig 
csak látott valamit az asztalon. Hosszú 
kezével örökösen ide-oda kapkodott, 
két pohár vizet fel is döntött.

A többiek csendesek s talán ille- 
delmesebbek voltak, mint máskor. Im- 
mel-ámmal kanalaztak a befőtben, a 
süteményt is csak elmorzsázták, nagy 
szemeik pedig olykor összenéztek, oly­
kor révetegen méláztak a poharak üve 

Te szamár — suttogott tovább j gén visszaverődő lámpafényen.
Édes, nagy gyerekszemek. Milyen 

végtelenül tudnak szomorkodni, milyen 
pompásan tudnak örülni. A nagyok 
szeme ilyenre nem képes. És a szivük ? 
talán az se.

Mielőtt a gyerekek hazamentek, a 
mama még meggyujtogatta tiszteletükre 
a Krisztbaum gyertyácskáit.

A gyerekek közömbösen nézeget­
ték, hasonlitgatiák össze a maguk kará­
csonyfájával, a harmadikos pedig, aki 
Laci bácsi szerint már szinte felnőtt 
ember, mohó kézzel szakgatta róla a

a kamasz — a fát, mindent mamáék 
csinálnak. Én észrevettem, hogy vala­
mit titkolnak, hát belestem a kulcslyu­
kon.

— Láttam mikor csinálták az arany­
diót és felaggatták a fára. Gyertyácská- 
kat, cukrot, meg a mit árul a szatócs, a 
Bilanovics. Tőle vesznek mindent, min­
ket csak be akarnak csapni vele.

— Azt akarják, hogy csodálkoz­
zunk, meg hogy imádkozzunk minden 
este. De az egész svindli.

— Gyerekek uzsonnázni! — kiál­

cukrokat. Azután a vendéggyerekek zaj 
jós bucsuzkodással elmentek.

Mire a fa egészen elsötétült, a 
Laci sirva borult az anyja ölébe.

— Mi bajod fiam?
Lacika vállat vont.
— Pajkoskodtál? Megütötted 

gadat?
Lacika a fejét rázta: — Nem.
A mama a kis fiú homlokára sz-j 

ritotta a kezét, megnézte zavarosan bál 
mészkodó, bágyadt szemét.

— Beteg vagy fiacskám ?
— Igen, mama.
- Mi fáj?
A kis Laci lehajtotta a fejét az any!

! kezére és most már hangosan sirt. 1 
I Nem tudom mama. I

Lacika ágyba kerüj^fccsora unj 
eljött a doktor bácsi, mi „ 
gig kopogtatta a kis fiút, megnézte 
torkát, azután kijelentette, hogy nel 
talált semmi bajt, de jó lesz vigyél 
mert a városban nagy a sarlach -járva- 
és az is ilyen alattomosan kezdődik-

Másnap aztán, hogy a gyerek %1 
szén jobban lett, visszatértek 
elméletére: A mákos bobájka megn)'0iri 
a gyomrát. n|

Óh ezek a felnőttek! Mindig/1111] 
dig a gyomorral hozakodnak elő.
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PJentendel hangalat a Jókal-utoá- 
ban- Van a Jókai u.eauau egy Ház 
a melyből igen gyakran hallatszik 
ki verekedés zaja, csúnya piszkoló- 
dások, káromkodások hangja. De hát 
ez az illető, a rendőrség előtt is igen 
ismert, ház lakóinak magánügye mind­
addig, mig a házban maradnak s pisz­
kos magánügyeiket nem hozzák az 
utcára, a nyilvánosság elé. Pedig ezt 
is igen gyakran megteszik s a békés 
utca csöndjét ádáz szidalmak, károm­
kodások, jajveszékelés hangja teszi 
zajossá, mely elől fülüket dugva me­
nekülnek az arra járó kelők. A ház 
lakói, a Katona família, egyenként és 
összesen jő ismerőse a rendőrségnek 
s botrányos és bűnös viselkedésük — 
egy tisztességes, úri családok által 
lakott utcában — már több Ízben azt 
a tervet váltotta ki, hogy ki keli on­
nan telepíteni őket. Ez azonban le- 
hetetetlen, mert a ház, jobban mondva 
viskó, az Ő tulajdonuk, eladni pedig 
csak horribilis árért akárják. Valamit 
pedig mégis tennie kell a hatóságnak, 
mert igazán tűrhetetlen állapot, hogy 
egy egesz utca békéjét felzavarják s 
jóformán lehetetlenné tegyék az ott 
tartózkodást. Oly botrányos jelenetek 
játszódnák le ugyan:s e ház körül, 
különösen ünnepnapokon, hogy azok­
hoz már igazán a rendőrségnek is le­
hetne valami szava. Újév napján is 
valóságos skandalumot vittek veghez, 
verekedes, káromkodás, orditozas zaja 
tette kellemetlenné az ujesztendő bé­
kés hangulatát a Jókai-utcában.

SZÍNHÁZ
** A vidéki színészet uj felügye­

lője. Miután Festetich Andor gróf, 
ki hosszú időu át oly sok megértés­
sel és meleg szeretettel járt közre, 
mint a vidéki színészet országos fel­
ügyelője, a vidéki Thália ezer bajá­
nak, ezer sebének orvoslásánál, a 
múlt hetekben nyugalomba vonult, 
helyébe a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ifj. dr. Wlassich Gyulát 
nevezte ki. Wlassich dr., a volt nagy­
nevű kultuszminiszternek, a közigaz­
gatási bíróság jelenlegi elnökének 
fia, jónevü színpadi Író és kiválóan 
értékes, szimpatikus egyéniség, aki­
től a vidéki színészei fellendítése 
terén sokat várhatunk. A mi kerüle­
tünk rendezese térén, mely epen 
most aktuális, szinten fontos feladat 
vár az uj színészen felügyelőre s 
hisszük, hogy ítj. dr. Wiassich Gyula 
közremuköaesével és irányítása mel­
leit e kérdés megoldása sokat fog 
veszteni nehézségéből.

** Keprizek. Az ünnepek heté­
nek mozgalmas színházi eleie man 
mintha egy kissé nyugvópontot ke­
resőit volna a mrnur s a legutóbbi 
napokban csak kevésbbé érdekesrep- 
Tizekről szamolüatunk be. Tegnap­
előtt, — ujev napján, — a Lumpa- 
cius Vagauuudua című ősrégi, de még 
mindig eieg kedveit bohózat került 
színre. Tegnap pedig a Tanítónőt, 
Brody Sándor kitűnő színmüvet újí­
tották fel. Az előbbiben különösen 
Ligeti rendkívül mu.atságos alakítá­
sának volt nagy és zajos sikere, — 
míg az mohóiban L. Zikó Inna, Rjt- 
hely, Lugosi, Szerdahelyi és Hullai 
alakításai tetszettek, — bár általában 
az eiőadas az átlagon alul maradt. — 
A jövő héten ismét felélénkül a mű­
sor, nemsokára pedig sor kerül a ju~ 
talomjátekokra is, melyeknek sorát 
Ziko Ilmának és azután Szerdahelyi 
Lajosnak, a társulat titkárának, juta- 
lomjátóka nyitja meg.

** Kállay Jolán férjhez megy — 
Törökországba. Kállay Jolán, aki 
az újhelyi színpadon is nagy sikere­
ket aratott s régi kedves ismerőse az 
újhelyi közönségnek, jelenleg pedig

Nagyváradon primadonna, mint on­
nan írják, az újévben érdekes szenzá­
cióval szolgál a nagyváradi színházi 
közönségnek. Kállay Jolán ugyanis 
férjhez megy és ezért már január 
húszadikán megválik a nagyváradi 
sziniársulattól. A primadonna vőle­
génye nem más, mint egy gazdag 
török nagykereskedő, akit Ráday Jo­
lán már évek óta ismer s aki már 
ismeretségük első hónapjában meg­
kérte a primadonna kezét. Kállay 
Jolán annakidején tagadó választ 
adott a kérőjének, most azonban meg­
gondolta a dolgot s engedve a török 
nagykereskedő folytonosan megújított 
kérésének, végre kimondotta a bol­
dogító igent.

Műsor:
Vasárnap, d. u. Drótostót fólhelyárakkal, este 

Samuka páratlan bérlet.
Hétfő, Mozi király mérsékelt helyárakkal. 
Kedd, d. u. Janos vitéz félhelyarakkal, este 

Szirén újdonság páros bérlet.
Szerda, Elnöknó paratlan bérlet.

T. ELŐFIZETŐINKHEZ!
* Az újév alkalmából 

fölkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy lapunk múlt számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg hátralékai­
kat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldésé­
ben akadályozva legyünk.

A kiadóhivatal.

HÍREK.

— Szerkesztőségünkből. Lapunk 
szerkesztósegeben változás állott be, 
amennyiben az eddigi helyettes szer­
kesztőnk, Teleky iSaudor szerkesz­
tővé, belmunhatarsunk, Folányi Lajos 
pedig helyettes szerkesztővé lett.

— Lelkeszlak felavatás. Vasár­
nap loly L le Buürugszsrdtiüoiyen nagy 
uuiiepaegek mehett a rum. kain. kup- 
íul.1 juk idiszenieidse, mely lak hogy 
ietrejouetett, a vnagzo ko^eg íoid-rs- 
urau^k, a bare Vecsey csaiadnak a 
loerdtiiue. Eddig ugyanis nem volt 
ahaudu róm. kaih. lcikcszo Budrug- 
szerdaüeJyaek. s a fám nepe ke-jyle­
ien volt ünnepnapokon vagy a, gór. 
kain. te-mpíumuu menni, Vagy pedig 
egyáltalán nem menni templomon. 
Most ez az állapot megszűnik s ez, 
mint említettük a Yrecsey burai csa­
lád aiuozkeszsegöt dicseit. A. íeiszun— 
telest Dienes Adorján nagykovesdi 
plébános vegezte s utaua az ünnep­
ségen megjelentekül a \ ecsey család, 
kastélyában fényesén megvendégelte.

— Moskovits dr. temetese. Mint 
előző szamunuOan röviden jeleztük 
mar, szerdán üeiulán 2 urakor óriási 
részvét mellett mem végbe Moskovits 
Vnmos dr. temetese, amelyen jelen 
volt a varos egesz miemgeueiaja s az 
orvosuk es gyógyszerészek teljes szam­
bán. A Kazinczy-utcai gyasznaz ud­
varán a Holttest mellett dr. Ligeti 
József tartott melyen aterzelt es meg­
indító bucsu:eszedet, melyben nem­
csak mint gyermekkori barátját bú­
csúztatta el a megboldogultat, de 
mint a betegek igaz joievojet is, aki 
nemcsak tudományává), hanem lel­
kenek es meleg szivének érzésévé! 
sietett a szenvedők segítségére és sok 
embernek adta vissza egészségét. Dr.

Ligeti szép beszéde nagy hatást tett 
s mélyen megindította a gyászoló kö­
zönséget.

— A Kazinczy-körböl. Felhívjuk 
a közönség figyelmét Láng Gyula és 
Rézler Gyula misko’czi tanároknak 
holnapi befejező előadására, amely­
nek eddigi részei oly nagy tetszést 
és érdeklődést váltottak ki. A tudós 
előadok pompás, rendkívül tanulságos 
és amellett élvezetes előadásán, me­
lyet érdekes vetített, képekkel kisérnek, 
bizonyára ezúttal is nagy és díszes 
közönség jelenik meg.

—- Rosszakaratú trükk a Felvi­
déki Zeneszövetseg ellen. Nemrégiben 
tolyt le Kassán a tichalkház-száiló 
dísztermében a Felvidéki Zeneszövet­
ség első hangversenye, amely alka­
lommal, mint előzőleg Ujhelyben is, 
Hubay Jenő és Reschofszky Sándor 
virtuózok gyönyörködtették a közön­
séget. A jelzett hangverseny előtt 
ismeretlen tettesek a nyomda megje­
lölése nélküli röpcédulákat osztogat­
tak szét a városban, melyen a Zene- 
szövetség igazgatósága közhírré tette, 
hogy Hubay hirtelen megbetegedése 
miatt a hangverseny elmarad. A misz­
tifikáció célja nyilvánvaló volt: a kö­
zönséget visszatartani a hangverseny 
látogatásától s ezzel a Zsneszövet- 
eégnuk anyagi kárt okzni. A kassai 
Kazinczy-kör, mint amely a Zeneszö­
vetség ügyeit Kassán viszi, a napok­
ban tartott választmányi ülésében fog­
lalkozott ezzel a botrányos ügygyei 
és elhatározta, hogy ismeretlen tettes 
ellen a kir. ügyészségnél megteszi a 
bűnvádi feljelentist. csalás és sajló- 
rendőri kihágás miatt, ha pedig a 
tettest síkéiül kinyomozni, az illető 
ellen kártérítési pert is indít, mert a 
kört várható jövedelmében a trükk 
miatt több száz koronányi kár érte, 
amennyiben a hangverseny esti pénz­
táránál az ilyenkor szokásos bevéte­
leknek csak mintegy harmada folyt 
be, ami kétségkívül a közönség rossz­
akaratú félrevezetésében leli okát. A 
bűnvádi feljelentés megtételével és a 
per megindításával a kör egyúttal 
megbízta ügyészét, aki ennek a leg­
rövidebb idő alatt eleget is tesz.

— Halálozás. Burger Mór, volt 
gazdasági bérlő, f. hó 2-án éjjel 2 
órakor, életének 05 évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése hol­
nap d. e. 10 órakor megy végbe.

— A Katii. Olvasókör prog­
ramúi] a. Nagyon tartalmas és szép 
prugrammoL állított össze az újhelyi 
Kath. Olvasókör vezetősége január 
hóra, amelyben egymást fogják kö­
vetni a Kör által rendezett felolvasá­
sok és ünnepélyek. Az első előadás 
holnap januar 4-én d. u. 5 órakor 
lesz s ez alkalommal Szappanos Imre 
kántortanitó tart vetített képekkel 
előadást a magyar Alföldről. A többi 
ünnepélyek programmját annak ide­
jén közölni fogjuk.

— A hatósági husszók. A város 
képviselőtestülete a múlt év decembe­
rében tartott közgyűlésén elhatározta, 
hoyy a horribilis húsárak megszün­
tetése ellen végre a cselekvés terére 
lép és utoljára felszólítja a huszáro­
sokat : hajlandók-e mérsékelni a hús­
árakat, ha pedig, miut előrelátható 
volt, a husiparosok erre hajlandók nem 
lennének, úgy megbízták a polgármes­
tert, hogy az e célra kiküldött bizott­
sággal egyetértőieg január elsejére 
állítsa fel a hatósági husszéket. A bi­
zottság, élén a polgármesterrel, a hús- 
iparosok eredménytelen felszólítása 
után össze is ült és tanácskozásának 
eredménye — egy jegyzőkönyv lett. 
A jegyzőkönyv szerint megbízza a 
bizottság a polgármestert, hogy 
lépjen érintkezésbe egy megbízható 
husiparossal arra nézve, hogy a „ható­
sági jelleg megadása melleit" állítson 
fel mészárszéket s egyben siertóshus 
kimérőt is 8 nap alatt. Nem tudjuk, 
lesz-e eredménye ennek az újabb

halasztásnak, de szerény véleményünk 
szerint már igen sok 8 napok múltak 
el a huskérdés felvetése óta és eze­
ket a 8 napokat a város közönségé­
nek zsebe keservesen fájlalja. Mint 
értesültünk, pár nap múlva a kép­
viselőtestület ülésezni fog s reméljük, 
hogy ezen a gyűlésen azután végre- 
valahára eldől a hatósági husszók 
felállításának égető ügye.

— Hitközségi közgyűlés. A hely­
beli statufcquo izr. hitközség újonnan 
megalakított képviselőtestülete f. hó 
4-én vasárnap d. u. 5 órakor tartja 
szervezkedő ülését, melynek napi­
rendje: 1. A hitk. elnök, három elölj, 
tanácsos, pénztárnok, ellenőr, gazd. 
bsz. elnök, templomgondnok és tempi, 
algondnok választása az 1914. évre. 
2. Az iskolaszék 11 tagjának válasz­
tása 3 évre. (Elnökét, alelnökót és 
jegyzőjét az iskolaszék maga választja 
saját kebeléből.) 3. A gazdasági bizott­
ság 4 tagjának választása 3 évre.

— Fiatalkornak bírósága. A hi­
vatalos lap egyiK legutóbbi száma 
közli az igazságügyminiszternek az 
1913. évi VII. törvénycikk életbe­
léptetésével kapcsolatos rendeletét, 
amellyel az összes törvényszékeknél, 
amelyeknek büntető hatáskörük van, 
valamint tizenhárom járásbíróságnál 
megalakítja a fiatalkorúak bíróságát. 
A rendelet szerint fiatalkorúak bíró­
sága lesz a gyöngyösi, újpesti, erzsé- 
betfalvai, munkácsi, pápai ungvári, 
sztropkói, rozsnyói, késmárki, kőrös­
bányai, belényesi, lévai és verseczi 
királyi járásbíróságoknál.

— A belügyminiszter a kivándor­
lás ellen. A belügyminiszter tegnap 
rendeletét intézett a vármegyékhez, 
melyben elmondja, hogy az Egyesült 
Államok gyártelepein, különösen a 
vas- és acélgyárakban nagy üzem­
korlátozások álltak be, a munkahiány 
igen nagy és nemhogy javulást le­
hetne remélni, hanem számos jelből 
az észak-amerikai közgazdasági vi­
szonyok rosszabbodására lehet követ­
keztetni. Az Egyesült Államok kor­
mánya ennélfogva fokozott szigorú­
sággal kezeli a bevándorló törvényt 
és még az Ellis-Iziandon át Kanadába 
való utazás is nehézségekbe ütközik. 
A belügyminiszter tehát figyelmezteti 
a kivándorolni szándékozókat, hogy 
utazási tervükről mondjanak le, vagy 
legalább halasszák el akkorra, mikor 
a gazdasági viszonyok kissé javulnak. 
Aki most kivándorol, az a nagy ame­
rikai muukahiány miatt biztos nélkü­
lözéseknek teszi ki magát.

— Az újhelyi orth. izr. hitköz­
ség uj elöljárósága s uj iskolaszéke. 
A helybeli ant. orth. izr. hitközség 
uj képviselőtestülete e héten tartott 
üiésebeu választotta meg az elöljáró­
ság tagjait. Elnökké újból és ezúttal 
harmadik cik usban Lipschitz Adolfot, 
tempíomgondnokká Deutsch Adolfot, 
pénztárossá ifj. Deutsch Simont, is­
kolaszék! elnökké Lichtenstein Ábra- 
hámot, ellenőrré Biumenfeld Adolfot, 
számvizsgáló-bizotts. elnökké Deutsch 
Sámuelt, előijárósági tagokká Sehwei- 
ger Ignácot, Róth Józsefet, Biumen- 
feld Émánuelt és Deutsch Mórt vá­
lasztotta.

A hitközségnek újonnan meg­
választott iskolaszéke is e héten tar­
totta alakuló ülését. Lichtenstein Áb­
rahám elnök szívélyesen üdvözölte az 
iskolaszék tagjait, a legmelegebb mél­
tatással szói közvetlen elődei: ifj. 
Deutsch Simon és Alexander Vil­
mos volt elnökök eredményes, buzgó 
működéséről, akiknek az iskolaszék 
ez érdemes munkásságukért hálás 
köszönetét nyilvánítja es érdemeiket 
jegyzőkönyvében megörökíti. Alexan­
der Vilmost, aki az iskolaszék teen­
dőit egy teljes évtizeden látta el ki­
váló rátermetséggel ős nagy buzgó- 
sággal, az iskolaügy fejlesztése körül 
szerzett nagy érdemeiért az iskola­
szék egyhangúlag tiszteletbeli taggá
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választja, valamint Hazai^
hUk- ^SziséJel “5 év óta viseli és 
jegyzői tiazlse get -J ül,Téoek
o minőségében az lbKUl^ nagy szolgálatokat tett. Az a.elnöki 
ínséget az iskolaszék egyhangúlag 
ifi. Deutsch Simonnal töltötte be.

— A vasúti bérletjegyek érvényes­
ségének meghosszabbítása. A magyar 
királyi aiiamvasutak igazgatósága
közli, hogy a vasút által az 1J1 . 
évre kiállított kedvezményes áru évi 
bérletjegyek és a magyar királyi 
áilamvasuti és a kezeléseben levő 
helyiérdekű vasúti éves szabaijegyek 
érvényét 1914. évi januar 31-ig be­
záróan meghosszabbította. E rntg 
hosszabbítás a lejárt rendes áiu bér­
letjegyekre és íéiáru jegy váltására 
jogosító arcképes évi igazolványok!a 
nem terjed ki.

— Az erdősítés és az árvízvéde­
lem. Az idei nyári árvizek által elő­
idézett katasztrófák bizonyossá tettek, 
hogy a kopár és letarolt erdőterületek 
betásitása egyik módja a sikeres vé­
delemnek, mert ezzel a csapadék ro­
hamos lefolyása eredményesen késlel­
tethető. A foldmivelésügyi miniszter 
figyelembe véve a vizharsulatok által 
is kifejezett kívánságot!, a katasztró­
fák ellen való sikeresebb védekezés 
okából elhatározta, hogy ezentúl sok­
kal serényebben folytatja a kopár te­
rületek befásitását. Erre való tekintet­
tel az állam szaporítja a csemeteker- 
teket, a fásítást nagyobb állami se­
gítséggel mozdítja elő, sőt indokolt 
esetekben attól sem zárkózik el, hogy 
tisztán állami erővel mozdítsa elő az 
árvízkatasztrófák ellen való védeke­
zésre szolgáló fásítást.

— A nagymihályi vásárok áthe­
lyezése. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter megengedte, hogy Nagy- 
mihály községben az 1914. évi feb­
ruár hó 2—3-ru, junius hó 8—9-re, 
október hó 12—13-ra, eső országos 
kirakó és állatvásáruk az 1914. évben 
kivételesen február hó 9—10-én, ju­
nius hó 2—3-ra, illetve október hó 
19—20-áu tartassanak meg.

— A legújabb közegészségügyi 
kihágás. A bei ügyi kormány nagy 
6u:yi fektet a közegészségügynek 
megjavítására, tanúsítják ezt az egy­
másután megjelenő rendeletéi. Ilyen 
a most megjelent azon érdekes ren­
deleté, ameiy szerint a barmiként elő­
állított és sörnek sötetebbo festésére, 
vagy valamely sörhöz hasonló ital 
készítésére szolgaló „sorkivonat" „sör­
gyöngy kivonat" stb. név aíait árusí­
tott szer, úgyszintén minden adagolt, 
házi sör készítésére szolgáló cikknek 
az országban ezentúl való forgalomba 
hozatala egeazsegi ókból tilos. E ti­
lalom megszegése közegészsegi kihá­
gást kép ez és az idevonatkozó tör­
vény alapján 15 napig terjedhető el­
zárás és 200 koronáig terjedhető pénz­
büntetést von m.iga Után. Nagy oka 
lehetett a belügyminisztériumnak reá, 
ha ezen szigorú tiltó r. ncleikezesi 
éietboíéptetui szükségesnek tartotta.

— Mi a postai válaszdijsze.vény i 
A római pustakungresszusnak a le­
vélforgalom emeiese es bizonyos igé­
nyek kielégítésé érdekeben hozott 
újításai kozott található a vaiaszdíj 
szelvény intézménye, melynek lényege 
abban áll, hogy a level feladója a 
levelére kívánt válaszlevél bermeute- 
sitesét is magára vállalaatja, oly mó­
don, hogy a postahivatalban válasz 
dijszelvenyt vásárol és azt levélben 
megküldi a címzetmek, aki a válasz- 
dijezelvényt a lakóhelyén lévő posia- 
hivatainal érvényes 25 centime név­
értékű frankójegyre vagy írankóje- 
gyekre cseréli be, melyet a válaszle­
vél bérmenttisitesere használhat. A 
m. kir. posta- és távirdahivatalok a 
válaszdijszelvényeket darabonkint 28 
fillérért aru'ják.

— Tíz gyönyörű művészi képpel 
egy egész lakás arculatát meg Ithet 
változtatni. Jóformán ingyen juthat 
ilyen tiz színes művészi kt p birtokába, 
ha ez iránt egy levelező-lappal a Ké 
pes Hét kiadóhivatalához (Budapest, 
V. Visegrádi-u. 13/a) fordul.

Okleveles jsgyzöt korosét,
ki józan életű, megbízható és a jegy­
zői teendőkben teljes képzettseggel bír. 
Fizetése havi 120 korona és szorgal­
mához s tehetségéhez mérten nemi 
mellékjövedelemre is számíthat. Ha 
beválik, a rendszeresített segédjegyzői 
állásra be lesz választva és jobb jö­
vőre tehet kilátása. Ajánlatok kör­
jegyző Váncsfalva (Nláramarosmegye) 
intézendők.

— Budapestre utazókat megfogja 
lepni a decemberben Nagymező-utca 
22—24. szám alatt megnyílt Juráin 
d'íhver, Európa egyik legszebb mu­
latója. Mindenki megnézi e gyönyörű 
helyet, melynek berendezése igazán 
világvárosi. Az előadások nagysze­
rűek, érdekesük, kabarét és táncpro- 
du'iciók vannak műsoron és naponta 
zsúfolt ház tapsol a világhírű szerep­
lőknek. 1 óra után elsőrendű tánco­
sok és táncosnők mutatják be a mo­
dem táncokat és a tangó nehéz és 
sikeres változatait.

%>.. , -,*.7 ? -__ ú i/í-rP-'
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Divat és Művészet. Pazar kiálli 
tásban, a szokottnál is gazdagabb 
tartalommal jelent meg a „Divat és 
Művészet" album alakú karácsonyi 
száma, mely közel 70 oldalon mu­
tatja be a legújabb párisi divatkreá­
ciókat, cikkeket közöl előkelő Írók 
tollából, a legaktuálisabb társasági, 
színházi és művészeti eseményekről. 
A „Divat és Művészet" karacsouyi 
albumát — 4 páratlanul szép mü mel­
léklettel együtt — a most belépő egész 
éves előfizetők ingyen kapják. Elő­
fizetési ár egész évre 18 kor., fél évre 
10 kor. Mutatványszámot 80 filler 
bélyeg beküldése ellenében küld a 
kiadóhivatal : Budapest, Kristófiér 2.

A vörös kalóz. Regeny. Ina: 
Heijermaus Herman. Az Athenaeum 
Könyvtár programjához híven, megint 
irodalmi szenzációval kedveskedik ol­
vasóinak, íleijeimans regenyenek me- 
seje olyan bonyolódott, hogy alig le­
het egy ismertetés szűk. hereieden 
elmondani. A cselekvés színhelye egy 
kísérteties ház, ame.ynek pincéje ösz- 
szeköuetcsben van a tengerrel Ebben 
a hnzoua laki ív nagy atyjával u szép 
Wüuti Ezeiuei, Rijk Ricnard, a vörös 
kuioz, két leányával. Ez a vörös ea- 
loz különös szeiKuzeiü hajóján iem- 
szail íeanj nival a tenger meiysegeíbe 
es íei hozza az elsülj eüi Hajóknak, 
kincseit. Ezekiei rájön a titokra, keny- 
leien tZUlan resztvenni ezeken a ve­
szedelmes kirándulásokon es hatoor- 
zongaio kalanduküa imgy keicSZvUi. 
MiKur azlau a haiosag neszei veszi 
az uzeimekuek, a titukzaios ház ki 
gyulád es porra eg, Mindenki azi 
h szí, nugy Kijk-ek beim- pusztultak 
el, csak Ezemel sejti, hogy a víz alatt 
elmenekültek. — A regeny fordítója ; 
Balta Minaly. A könyv burnékíapjat 
Baseli Árpád finom es jeiiemzö n- 
lusztiaeioja díszíti. A kötet ára vá 
szunkotesben 1 kor. 9U filler.

Pesti Hírlap. Magyarország ieg- 
nagyobu es íegelitrj.dibbo lapja előfi­
zetősre hívja fel a magyar otvasó kö­
zönségét. A Pesti Hírlap napról-napra 
a legnagyobb terjedelemben, vagyis 
iegboveüo taitalommaf jelenik meg; 
naponkint 12—16-24 oldailai is töb­
bet ad, mini más napilapok ; járatasa 
tehát egyenlő előfizetési ár mellett 
lugeionyoebi b. A Pesi Hírlap munka­
társai ezidöszermt házán*. legkedvel­
tebb es legelső írói — kivétel nélkül. 
A Pesti Hírlap 1914. évi napiarat — 
gazdag szépirodalmi és közhasznú

. mll __ minden uj előfizető 
tartalommal egyszerre negyed-
is megkapja, K eg előfize-
évre fizet elő. A Pe f * re£delhetik
,8i kedni»aat Szalon cimü pompád, dl;
meg a Divat-b úrüekes Újság című 
V“‘h h0ttJrt'.ímu képes hetilapot, mely- 
C ma nem vetekedhet* a, ország 
egyetlen képes lapja se“', \ .
Hírlap előfizetési ára egy óra
oq fillér, negyedévre 1 kor. . 
Szalonnal eeyütt uegyeoevre ütt
50 f- Az "K.ádöLt
negyedevre 91or W n _
tál: Budapest, \a».z küiul

Felelős szerkesztő : Dr. Adriányi Béla. 
Szerkesztő: Teleky Sándor.
Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos. 
Laptulajdonos: Éhlert Oynla. ____
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flröBrési hirdetményi hiwonat.
A kiralyhelmeczi kir. járásbíróság, mint tele- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz Jenő­
nek Marszatek Gyula elleni végrehajtás, ügyé­
ben a vissivegrehajtási újabb árveres Kigyóssy 
Eriin zempleuagard, lakos késedelmes árverés, 
vevő ellen, ennek költségére es veszélyére. Weisz 
Jenő javára 402 korona 49 fillér tőke, ennek 
1913. évi januar hó 29-tól járó 6% kamatai, 
80 korona 95 fillér mar megállapított, valamint 
1U korona jelenlegi és a meg felmerülendő költ­
ségek, továbbá a csatlakozottnak kimondott

1. Kornfeld és Weisz ezég javára 139 kor.
89 fillér tóke és jár.,

Bodrogközi Gazdák Takarékpénztára és 
Jelzáiogintézete Rt. javára 1082 kor. toké és jár.

3. Szatmári Menyhért javara 1200 korona 
tőke és jár. és

4. Zemplénagárd és Vidéke Községi Hitelszö- 
vetk. javára 1120 K. tőke és jár. kielégítése végett 
az 1881 : LX. t.-cz. 176. $-a és az 1908 : XLI. 
t.-czikk 2l*ik és következő §-ai értelmében a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék és a ktrályhel- 
meczi kir. járásbíróság területén fekvő zemplén- 
agardi, 537. _számu betétben foglalt A. ■}* 1. sor 
317. hrsz. alatt foglalt s Marszalek Gyula és 
neje Mihályi Mária névén álló náz és udvarra 800 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett ingatlanok 
az 1914. évi január hó 13. napjauak dél­
előtti 9 órajakor Zemplenagard község házánál 
megtartandó nyilvános árveresen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10°/0-ál, vagyis 80 kor.-t kész­
pénzben vagy óvadekkepes étlékpapiiclibán 
a kiküldött kezehez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt elő.eges leleteiét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáitatni.

Az 1908 : XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt 
árverezők bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Kiráiyhelmeczeu, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1913. évi nov. 1-en,

Okruczky s. k.,
kir. jb. jegyző.

Legrégibb, legelőkelőbb márka

Gróf Keghich István utóda
COGNAC

BUDAFOK
Szamos bei- es küiioldi kiállításon kizárólag

Díszoklevéllel kitüntetve.

944/i/1913. vegr. szám.

Aritrési iiirdeiuiény.
Alulírott bír. végrehajtó az 1801. évi LX

t. -cz. 102. §-a érteimében ezenuei közhírre teszi, 
hogy a satoraljaujueiyi kir. törvényszék 1918. 
cvt Z4184/V. sz mm végzésé köveikeztíbeu dr. 
Gombos Bertalan ügyved által kcpviseit Hermel 
Jenő javara 260 korona jár. erejéig foganato­
sított kié egiiesi vegreha,lás utján léfog.alt és 
8U0 koronára becsült Következő ingóságuk,
u. m. ; Z darab ló és tehén nyilvános árverésen 
éladatnak.

Me.y árverésnek a királyhelmeczi kir. járás­
bíróság 1913. évi V. 732/1. sz. végzésé folytán 
260 kotona t kckóvetelés. ennek 1913. évi nov. 
hó 1 n=p;aioi jaró kamatai es eddig összesen 
73 kor. 98 fuhrben biroiiag megállapított költ­
ségek erejeig Bodrogszenteseu leendő megláttá- 
sara 1914. évi j&n. hó 12-ik napjának dél­
utáni 2 Órája üaiariiloui kituzetik es ahhoz a 
Venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel h — 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz 1U7. és 108. §-ai értelmében kész­
pénz lizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség eseten becsaron alui el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- es feiülioglaitatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek votna, ezen árverés az 1881. 
cti LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Klrályhelmecz, 1913. dec. hó 28. napján.
Udvarhelyi Béla,
kir. bir, végrehajtó.

Hirdetmény.
Értesítjük a helybeli statusqu0 

izr. (törzs-) hitközség közönségét 
hogy az adókivető-bizottság ^ 
1914. évi hitk. adó kivetését múlt 
évi decz. 30 iki ülésében elvé­
gezte és a kivetési lajstrom az 
alapszabályoknak megfelelően 
1914. évi január hó 2-ától 11-éig 
terjedő nyolez napon át a hitk 
irodában közszemlére tétetett, 
hogy azt bárki szabadon megte­
kinthesse és akár a saját, akár 
más hitk. tag adójának megálla­
pítása tekintetében felszólamlás­
sal élhessen.

Azok, kik most először vétet­
tek fel az adólajstromba és azok, 
kiknek adója emeltetett, a ki- 
vető-bizottság megállapításáról 
Írásbeli értesítést kapnak.

A felszólamlások a hitközségi 
irodában január hó 11-éig nyuj- 
tandók be, elkésett felszólamlás 
figyelembe nem részesülhet.

Satoraljaujbely, 1914. jan. 1.

fi hitközség elöljárósága.

i

l

euiber használja

reked tseg, elnyalkaso- 
dás, hurut, köszvény és 
azamárköhög'ós ellen,

a Xaiser-jélc
Well-CaramBllát

a „Három Fenyő- véd- 
Wk jegygyei.
Rinn közjegyzőileg hite- 
y|yy lesitet bizonyítvány 

orvosok és privát 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Kardos Zsig- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihaly, 
Fábián Arnold gyógyszer- 
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Töketerebes. 
——— ....

482/3 —1913. végrh. sz.

árverési hirdetmény.
Aluiirott bírósági végrehajtó az 1881. 

LX. t.-cz 102. j-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
1913. évi 9638. V. sz. végzése következteben 
dr. Gombos Bertalan ügyved által képviselt 
Kornfeld és Weisz javára 520 korona s járulé­
kai erejeig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt es 1260 koronái a becsűit követ­
kező ingóságok, u. m : 2 drb. ökör stb. nyilvá­
nos árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a királyhelmeczi kir. járás- 
bíróság 1913. évi V. 305/3. sz. végzésé folytán 
520 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
január hó 1. napjától járó 6°/0 kamatai, 
váltodíj és eddig összesen 126 korona 28 fivér­
ben bírói ag már megállapított költségek ert‘ 
jéig Nagytárkáuyban leendő megtartására 1911; 
évi január hó 13-ik napjának délutáni 
3 Órája határidőü 1 kituzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy* 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingé- 
ságok az 1881. évi LX. törv.-cz. 107. és M8- 
§-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a kg" 
többet igeidnek, szükség esetén becsáron 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságoka- 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1381. évi LX. t.-c. 120, Íj, értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Királyhelmecz, 1913. évi dee. hó 28 áa.

Udvarhelyi Bél»i
kir, bir. végrehajtó.



Január 3.

»e)i statusquo 
; közönségét 
-bizottság az 
kivetését műit 
[ősében eivé- 

lajstrom az 
megfelelően
2-ától 11-éig

>0 át a liitk. 
lére tétetett, 
Ibadon megte­
lni sajat, akár 
inak megálla- 

felszólamlás-

lelöször vétet- 
>mba és azok, 
illetett, a ki- 
igallapitasáról
Lapnak.
k a hitközségi 

11-éig nyuj- 
telszólamlás 

•zesülhet. 
1914. jan. 1.

elöljárósága.

zr.álja

Lyaikaso- 
izvóny és
róa ellen,

[-féle
tó

véd-

Jzőileg hite- 
|izonyitvány 

és privát 
sitja a biz-

I -*0 és 40 f. 
|0 fillér, 
los Zsig- 
prt Gyula 
Dán s Hra- 
irogériájá- 

Ihelyben, — 
Fsa gyógy- 
lagymihály, 
ígyógyszer- 
).nonna, — 
^ógyszertá- 

Iterebes.

inuár ZEMPLÉN.

zen
b boglya, első minő­

ségű, Sátoraljaújhelyben 
a ítör vény széki fogházzal ! 
szénben levő Nyomárkay- 
féle telken eladó.
■Bővebb értesítést nyújt 
Gortvay Aíadar j

Szerencsen.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

röetmény.
trehajtó az 1881. évi 
pben ezennel közhírré
elvi kir. törvényszék 
gzése következteben 

tyv-d által képviselt 
520 korona s járuié*
tielégitési végrehajtás

i ronáia becsült követ- 
irb. ókör stb, nyilvá*

. lyhelmc-czi kir. járás­
id. sz. végzésé folytán 
Bs, ennek 1913. évi 
jó 6°/0 kamatai, Vs Ó 

126 korona 28 fillér- 
■ipitott költségek ere­
id megtartására 191**
napjanak délutaUl

I liituzetik és ahhoz a 
fuel oly megjegy*
EJT az érintett iog^' 
jörv.-cz. 107. és 108. 
p.zetes mellett, a leg" 

esetén becsáron a‘u

rezendő ingóságokat 
.atták és azokra ki* 

l.na, ezen árverés 
j. értelmében ezek ja"

|913. évi dec. hó 28 an.

[udvarhelyi Béla.
kir. bir. végrehajtó.

A kirakatokban ki­
függesztett OLLA 
táblácskák az Olla 

lerakató! jelzik. 
Kedvelt minőségek: 
1203 sz. tucatja 6 
kor. 1204. sz super- 
finom tucatja 8 kor. 
Az „OLLA“ több 
mint 2CMJ0 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva 
501/k. - Kapható: 

Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

ryőgys :ertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro- 
^gában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

? . .
b-bizonyii oH 

'1 legjobb hyglenike-j

GUMMS-ikülönlegesscg í 
1 T*ijss jótállás. & 

tiMleeÖB kepkelí.Aí 
‘ * 1 * i’igy*1' Jx:

w&A' M

WINDT JAKAB és LAJOS
BUTÖRKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Sáíoraljanjlielj. iíazsnety-nífza 1$. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült 

fényezett faminőségekben.

Egyedüli Elárusítója a „Slavonia11 üemÉnyfa bútorgyár hészitménpineh.
t <is- ős rézbúior legjobb kivitelben.

KÉPEK, 3 YERMSZKOCSIZ
FfftttOXYOK, iOYTEKITOK, SZŐMKUFK,

Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban
olcsón elvállalom.

Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor 1b díjtalanul szívesen megjelenek.

Vidéki üíégreiideléiekei pontosan mküzíiink.

Állandóan raktáron tartunk :
Három átü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

,* ,, affrik ,, ,, ,, i, k

Elsőrendű zongorák gyári raktára.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

Kincs többé piszkos kéz!
Tőrv. védve! Törv. védve !

_L
m'f wo u xWSJ gr\ \lllkk
mm MxcWív

JEÍÜ tisztitó szer piszkos kezeknek,
fciösi doboz 50 fillér, eredeti tiodoz 30 fillér.
Főraktár: Lefkovics Miksa füszerkereskedő Rákóci- 
at< - 38. — Raktárosok: Bilanovits P. és Társa 
■zerkoreskedő, Hercz Kálmán és Fia vaskeresk., 
ifi- Klein Jakab festókkeresk., Kluger Jenő illat— 
sántára, Mandel Ignác füszerkeresk., Primche Ja­
kab füszerkeresk , Tóth Lajos füszerkeresk. és Vil- 

kov^zky Kálmán füszerkereskedésében.

w

5. oldal.

Tőrv. védve!

%s

Utánzatoktól óvakodjunk 1 
KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG, HURUT

ellen nincs jobb, mint a valódi

„MEHTHOfflOL-CUKGRHÁR/1
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, 
jó ízűek, a gyomrot nem rontják, az ét­

vágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint a hangszá­
lak kifáradását megakadályozzák, miért 
is énekesek, színészek, papok, szónokok, 

állandóan használják. 
Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj 
üditésére és a dohányszag eltávolítására 

Ára : 1 doboz 40 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthontól*
névre, melynek minden dobozán a fent 
látható 4 gnóm alaknak rajta kell lennie.

csász: és kir. QtrC 
udv. szállító OLLu.Gyár: EGGER fl. FID,

Eladó ház.
Kazinczy-uteza 69. számú há­

zam és telkem egészben vagy 
részben eladó. — Közvetítők 
dijaztatnak.

Bővebbet Budapest, IX. kér. 
Rákos-utcza 1. szám.

Üzv. Motoloy Béláné.

Eladó háztelek.
A Sátoraljaújhelyi Katholikus 

Kör tulajdonát képező kaszárnya 
melletti 373 [j öl üres háztelek 
ölenként 12 koronáért eladó.

Bővebb felvilágosítás a róm. 
kath. plébánia hivatalban nyer­
hető.

„BBilB Üi keresztény temetkezési vállalat Sátoraljaújhelyben.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, Kazinczy-utcza 5. sz. 

alatt, a Polgári Takarékpénztárral szemben, a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg berendezett

[viselés* keresztény temetkezési vállalatot
létesítettem. — Elvállalok egyszerű és díszes kivitelű temetéseket úgy helyben mint vidéken, a legjutányosabb árban. 
Raktáron tartok nagy választékban érez- és fakoporsókat, élő- és művirág koszorúkat, különféle szem- 
fedöket, koszorú szallagokat és minden a temetkezéshez szükséges czikkeket.

A „Gondviselés" keresztény temetkezési vállalat elvállal: kápolnák, termek, szobák bevonását gyászszal, hullák 
elszállítását és hozatalát; rendelkezik üveges és oszlopos gyászkocsival, koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval 
minden a temetéshez szükséges kellékekkel. — A vállalat főtörekvése leend, hogy a gyászoló közönséget a legszo­
lidabb árak mellett szolgálja ki.

Vidéki megbízásokat bármily csekély megrendeléseknél is lelkiismeretesen, pontosan teljesít
Kiváló tisztelettel

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely. fl „GONDVISELÉS * liBFESZtÉll)/ tBülBtl$EZBSÍ Uflllfllflt.
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1 Fesőmagyarországi Cznkoripar Részv.-tar$asag“ J oketerebes
Ö51 aj képviseletében

Sátoralj i

szárított répaszeletet
és MELASSE-t (szörplét)

méltányos napi árban ajánl és részletes felvilágosítássá! szolgai

____ Neuman Jenő, Sátoraljaújhely.Telefon szám: 17.

8 napi próbaidőre
küldök bárkinek 8 napi becserélés vagy a pénz vissza­

küldésének kötelezettsége mellett utánvétellel:
Amerikai nikel óra K. 2‘30
Roskopf patent óra K. 3-—
Amerikai arany óra K. 3-50
Roskopf vasúti óra K. 4
Roskopf kétfedelű óra K. 4 50
Lapve városi óra K. 5-—
Ezüst Imit. kétfedelű K- 6 —
14 kar. arai y óra K- 18-—
Valódi Omega óra K. -ü
Verseny ébresztő óra 
nikelez. 20 cm. magas 

Junghaus-fóle 
Radium világitó lappal 
Radium 2 haranggal 
Radium 4 haranggal

K
K-
K-
K.
K

2
3
4
G 
8

Inga óra 75 cm. hosszú K. 8 
„ harangütövel K. 10 
„ ütővel s zeneszerk. K. 14 

Gömbölyű óra ébreszt. K. 6
3 évi Írásbeli jótállás.^g

Szótküldöje utánvétellel:

MAX BÖHNEL
Wien, IV. Margarethenstiasse 27/921.

Eredeti gyári árjegyzékem bérmentve küldöm.

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ és ARCKRÉM
a legkiválóbb hygjenikus toilet-kenőcs.

Egy tubus 40 fill. Egy tégely 1 H. 60 f.
Mindenhol kapható.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-ut- 

czában tiz szobából, spa- 
lettás ablakokkal, für­
dőszobával, zárt veren- 
da, betonirozott pineze 
10 lóra való istálló, 
kocsisziu és egyéb mel­
lékhelyiségekből álló 

ház szabadkézből eladó.
Közvetítők kizárva. 

Czim: a kiadóhivatalban

Makulatúra
papírok

olcsó áron 
kaphatók
kiadóhivatalunkban

Elveszett
egy félgöndör, tiszta fekete szőrű kutya. 
Farka hosszú, füle hegyes, feje a rókáéhoz 
hasonló. Nyakán szíj van fonott vezetékkel 
ellátva. Neve: „Tobie."

A becsületes megtalálónak 50 korona 
jutalom adatik. Megtalálás esetén a kutyát 
kérjük a radványi uradalom gazdaságához 
Vily puszára hozni, ahol az illető megtaláló 
a jutalmat felveheti.

Mélt. Gróf Károlyi László ur
Raiványi urai. gazdaságának intézősége.

M

a
24557/1913. szám. Zemplén vármegye árvaszékétől

l

a

Áruéra hirdetmény.
Zemplén vármegye árvaszéke közhírré teszi, bogy 

a gondnokság alá helyezett ifj. Miklós Béla tulajdonai 
képező 20 darab Mezőgazdasági Banki á 300 korona 
névértékű részvény a szelvényeivel, tehát az 1914. évi 
áprilisban esedékes szelvéuyuyel együtt dr. Szent-üyörgyi 
Zoltán vármegyei árvaszéki ülnök hivatalos szobájában. 
Sátoraljaújhely vármegyeháza, 1914. évi január hó 9ik 
napján délelőtt fél 10 órakor megkezdődő nyilvános 
árverésen a következő feltételek mellett fog eladatni: r

1. A vételár részvényenkint 300 korona, azaz há- . 
romszáz koronánál kevesebb nem lehet.

2. Vevő a vételárat tartozik azonnal az árverés 1 
vezetésével megbízott dr. Szent Györgyi Zoltán vám. 
árvaszéki ülnök kezeihez lefizetni.

3. A részvények az árverés után a vevőnek a 
sátoraljaújhelyi m. kir. adóhivatalból fognak kiutaltatni, J 
ha ló napon beiül valaki által az árvaszékhez Írásban 
magasabb ajánlat be nem adatnék, mely esetben újabb 
árverés fog kitüzetni. Az utóajánlat az ajánlattevőre I 
feltétlenül és akkor is kötelező, ha az újabb árverésen - 
meg nem jelenne.

Nyilvános árverésen fog eladatni továbbá Kisroz- 
vágyon a meszeskei lakáson 1914. január 15 ik napján 
délelőtt 10 órakor dr. Szeut-Györgyi Zoltán vra. árva­
széki ülnök közbenjötte mellett a gondnokság alá he­
lyezett ifj. Miklós Béla tulajdonát kepező szoba és kerti 
bútorok, valamint egyéb tárgyak egy része, nemkülön­
ben az óit levő zongora.

Vevő tartozik a vételárat az árverés vezetésével 
megbízott dr. Szeut-Györgyi Zoltán vármegyei árvaszéki 
ülnök kezeihez azonnal kifizetni és a megvett tárgyat 
elvinni avagy elvitetni.

Kelt Zemplén vármegye árvaszékének Sátoraljaúj­
helyben, 1913. évi deczember 1-én tartott ülésében.

Pintér István,
elnök.

H Magdeburg *Duck
Magyaroreiig-i Képviseletei

indapest, V., B&thory-utcza 18
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Gróf TI

Szabad, tólhevitett g&zü

LOKOMOBILOK
Wol* eredeti exerKexete (0.800 lóerőig 

mely gyártelep legelónyóeebb tixe
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